

# Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Вторник, 30 марта 1976 года

№ 38 (3987)

Цена 2 коп.

## ЗНАМЯ ВРУЧЕНО!

26 марта в Кемерове состоялся Всекузбасский слет победителей социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС. На нем Кемеровской области было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Это—награда Родины промышленным предприятиям Кузбасса, победителям Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1975 года и десятой пятилетки.

На слете было единодушно принято обращение ко всем трудящимся области, которое сегодня публикуется.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников Всекузбасского слета победителей социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС ко всем трудящимся области

Дорогие товарищи!

Мы, участники Всекузбасского слета победителей социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС, в торжественный для всех нас день, когда трудящимся области вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки предприятиями промышленности, от имени всех рабочих, колхозного крестьянства, интеллигентии, всех тружеников Кузбасса выражаем слова сердечной благодарности и глубокой признательности ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку трудовых усилий кузбассовцев, постоянное внимание и заботу о развитии производительных сил области.

Трудящиеся Кузбасса, как и все советские люди, обсуждая итоги XXV съезда и поставленные им задачи, единодушно выражают свои патриотические чувства, безраздельное доверие к партии, полное одобрение плодотворной деятельности Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с непоколебимым ленинцем, выдающимся политическим деятелем нашего времени, неустанным борцом за мир товарищем Л. И. Брежневым.

Десятая пятилетка, которая знаменует важный этап в коммунистическом строительстве открывает грандиозные перспективы, вызывающие у нас, как и у всех советских людей, новый прилив трудовой активности, чувство оптимизма и решимость претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС, успешно взять рубежи десятой пятилетки.

У каждого трудового человека вызывают гордость и огромную признательность проникновенные слова товарища Леонида Ильича Брежнева, обращенные к передовикам и новаторам производства—правоффланговым соревнованиям. Эта высокая оценка окрыляет и вдохновляет нас на творческий самоотверженный труд, и мы обращаемся ко всем рабочим, колхозникам, интеллигентии Кузбасса еще выше поднять накал, размах и действенность социалистического соревнования под девизом «Повышать эффективность и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния», умножить вклад каждого труженика Кузбасса в дальнейшее укрепление материально-технической базы коммунизма.

Мы призываем трудиться по-ударному,

творчески, проявлять инициативу, как можно шире распространять опыт передовиков и новаторов производства, постоянно заботиться об ускорении научно-технического прогресса, повышении эффективности производства и капитальных вложений, росте производительности труда и повышении качества продукции.

Мы призываем всех тружеников Кузбасса более полно использовать каждую машину, агрегат, каждый квадратный метр производственной площади, каждый рубль капитальных вложений, бережно и экономно расходовать сырье, металл, электроэнергию и теплоэнергию, укреплять дисциплину труда, повышать квалификацию, профессиональное мастерство, беречь каждую минуту рабочего времени и на этой основе добиться досрочного выполнения народнохозяйственного плана на 1976 год и десятой пятилетки в целом. Долг всех трудящихся и вперед сохранять высокие темпы роста производства основных видов продукции, тяжелой промышленности, довести к 1980 году добычу угля до 162 млн. тонн, увеличить выпуск металла, химической продукции, машиностроения, товаров народного потребления с тем, чтобы общий объем производства промышленной продукции в Кузбассе к концу десятой пятилетки составил 10,5—11 млрд. рублей в год.

В эти дни вся организаторская и массово-политическая работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей направлена на то, чтобы, как призывает партия, сохранить духовный настрой, трудовой ритм, вызванные к жизни ударной предсъездовской вахтой, довести исторические решения съезда до каждого труженика, мобилизовать всех трудящихся на практическое осуществление политики партии, выработанной ею курса.

Все, что планирует Коммунистическая партия, все, к чему устремлен наш народ, заглядывая в завтрашний день, может превратиться в реальность только упорным трудом каждого советского человека.

Мы призываем всех трудящихся области озабоченовать десятую пятилетку новыми трудовыми достижениями, новыми свершениями во имя торжества идей нашей великой ленинской партии коммунистов.

Под руководством Коммунистической партии, воодушевленные историческими решениями XXV съезда КПСС, кузбассовцы, как и все советские люди, уверенно идут ленинским курсом к победе коммунизма.

• Кандидат в народные судьи



**КАРЛИНА  
Людмила Петровна**

(КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ)

Карлина Людмила Петровна, 1942 года рождения, русская, беспартийная, образование высшее.

Товарищ Карлина Л. П. начала трудовую деятельность в 1961 году токарем Саратовского завода имени Орджоникидзе после окончания Энгельского профессионально-технического училища.

В 1964 году поступила на вечернее отделение Саратовского юридического института.

После его окончания в 1969 году работает помощником прокурора Ижморского района.

Людмила Петровна проводит большую общественную и профилактическую работу, являясь секретарем координационно-методического совета районного Совета депутатов трудящихся, руководит семинаром правовых знаний в районном комитете партии. Она член внештатного административного отдела редакции газеты «Заря коммунизма».

Карлина Людмила Петровна является достойным кандидатом в народные судьи.

НА СНИМКЕ: Л. П. Карлина

Фото В. Звягина.

**ПОЛНИТСЯ ПАРК  
КОЛХОЗНЫХ МАШИН**

Немало новой мощной техники получат наши хозяйства в новой текущей пятилетке, говорят документы XXV съезда КПСС. Это уже претворяется в жизнь.

Новый «Кировец» доставлен в совхоз имени Ленина. Работать на нем доверили после переподготовки трактористу-машинисту первого класса Виктору Александровичу Пав-

лову, хорошо знающему технику. В прошлом году колхозный тракторный парк пополнился одним таким тягачом.

Также в колхоз пришли уже новый трактор «ДТ-75», бортовая автомашиной и легковая «ГАЗ-469».

И. КРАМОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Д**ОНЕСТИ идеи съезда до каждого коммуниста, до каждого советского человека — таков почетный долг не только пропагандистов, лекторов, докладчиков, но и всех наших партийных активистов, — говорил на съезде Л. И. Брежнев. — В эту работу надо вложить все свои силы, знания, все умение убеждать, всю силу души. Во всем этом — одна из предпосылок неуклонного проведения в жизнь решений съезда.

Наша партия всегда расценивала и расценивает пропаганду как практическую деятельность не только по широкому распространению идей, но и по реализации их, превращению идей в материальную силу, побуждающую людей проявлять высокую коммунистическую сознательность, ответственность и понимание своего долга перед обществом, грядущим с большой энергией, инициативой и отдачей.

В дни работы партийного съезда и после его окончания труженики совхоза, как и все советские люди, проявляют огромный интерес к докладу тов. Л. И. Брежнева «Отчет ЦК КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» и докладу «Основные направления разви-

тия народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», с которым выступил А. Н. Косыгин, другим материалам съезда.

Партийная организация совхоза сразу после открытия съезда развернула активную работу по изучению и разъяснению его материалов.

В массово-политическую ра-

боту включились 21 политинформатор и 18 агитаторов.

Сейчас вслед за первым ознакомлением трудящихся совхоза с материалами XXV съезда КПСС мы приступили к обстоятельному и углубленному изучению документов вышедшего форума советских коммунистов, принятых им решений.

Сейчас материалы изучаются в системе политических занятий с коммунистами и комсомольцами, в группах коммунистического труда.

Большую работу проводят политинформаторы, которые эффективно влияют на развитие инициативы и творчества людей.

Политинформаторы В. А. Ильин, А. Ф. Бычков, проводя политинформацию по второму разделу доклада Л. И.

Брежнева «Итоги пятилетки и основные задачи экономической политики партии в подразделе «Дальнейшее развитие сельского хозяйства — общенародная задача» указали, что выход на рубеж 215—220 миллионов тонн зерна в год по стране зависит от каждой республики, края, области, каждого района, каждого колхоза и совхоза, бригады, каждого труженика.

Все они делают одно общепартийное и общенародное дело, заботясь об увеличении хлебных ресурсов государства.

Взятые обязательства к XXV съезду КПСС. Ремонт комбайнов выполнен на 83 процента, посевной и почвообрабатывающей техники на 100 процентов. Он также привел пример ремонта техники в соревновавшемся совхозе «Сибирский», который в соревновании занял первое место в районе.

После занятий состоялось собрание, где работники мастерских взяли повышенные обязательства по ремонту техники.

биваться высокого качества работ на каждом участке производства является самым насыщенным, самым боевым.

Агитатор привела слова Л. И. Брежнева: «Теперь по мере того, как укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства — во весь рост встает задача повысить его эффективность, улучшить все качественные показатели».

Политинформатор, кандидат в члены КПСС Т. А. Закаулова — бухгалтер Листвянского отделения особо подчеркнула, что решения XXV съезда — новое яркое проявление заботы партии о благе народа, увеличение производства товаров народного потребления. Она привела примеры повышения благосостояния тружеников села Листвянки. В каждом доме имеется телевизор. Из 70 рабочих отделения за 1974—1975 годы пять купили легковые машины, семь человек — мотоциклы. Повысились доходы селян, возросла заработка плаата. Труженики этого отделения в ответ на решения съезда взяли обязательство всесторонне подготовиться к весеннему полевым работе и успешно завершить зимовку скота, повысить продуктивность и качество продукции.

Решения XXV съезда КПСС дают нам направления в улучшении всей идеологической работы на местах.

**М. ДУЗЕНКО,**  
секретарь парткома  
совхоза «Троицкий».

### • ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ТРОИЦКИЙ»

## В ЧЕСТЬ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Активное участие в «красных субботах» стало добром традиции тружеников совхоза «Троицкий».

На днях руководители и специалисты совхоза в честь 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина решили отработать один день на заготовке леса для совхозного строительства.

С утра участники субботника вместе с техникой выехали на лесную делянку и к вечеру заготовили 60 кубометров де-

ревесины.

Хорошо потрудились главный экономист совхоза В. М. Калмаев, главный зоотехник В. С. Игнатович, председатель рабочкома А. Р. Мальцев, механик по сельхозмашинам В. Я. Шуриков, прораб Г. С. Кузнецков, председатель Троицкого сельского Совета М. Р. Марков и многие другие.

Деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

(Наш корр.).

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЕРЕКРЫТ

Делом отвечают на решения XXV съезда Коммунистической партии — расширить социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов производства продукции — животноводы совхоза «Троицкий».

Первенство в хозяйстве удерживают доярки и скотники бригады кандидаты в члены КПСС Марии Андреевны Жов-

ченко. 20 марта каждая из доярок надоила от коровы по 460 килограммов молока при плане 390. Молоко производят в счет второго квартала и темпов в работе не снижают.

**В. КОРОТКИН,**  
зоотехник  
Троицкого отделения.

## МАШИННЫЙ ПАРК ПОПОЛНЯЕТСЯ

Совсем недавно с трибуны XXV съезда партии Генеральный секретарь тов. Л. И. Брежнев сказал: «В десятой пятилетке колхозы и совхозы получат 467 миллионов тонн удобрений вместо 307 миллионов в девятой. В полтора раза увеличатся поставки техники, причем техники более совершенной, высокопроизводительной и разнообразной. Это даст возможность подойти к тому, чтобы в основном завершить комплексную механизацию в зерновом хозяйстве, значительно по-

высить уровень механизации в других отраслях земледелия, а также в животноводстве».

— Огромную работу партии и правительства труженики совхоза ощущают на себе, — говорит секретарь парткома М. И. Дузенко. — Только в этом году к нам пришло несколько тракторов «К-700», из прославленного ленинградского завода имени Сергея Мироновича Кирова. Механизаторы и весь коллектив с большим удовлетворением работают на этой новейшей технике.

### ДЕЛЕГАТ ВЕРНУЛСЯ СО СЪЕЗДА



**КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Возвращавшись с XXV съезда КПСС в родное село, председатель колхоза «12-й Октябрь», дважды Герой Социалистического Труда П. А. Малинин поделилась с колхозниками впечатлениями о работе партийного форума, рассказала о дальнейшем развитии Нечерноземья.

Обсуждая решения съезда, колхозники особое внимание обращают на слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о дальнейшем развитии Нечерноземья.

На состоявшемся в колхозе собрании были взяты новые повышенные социалистические обязательства на 1976 год.

НА СНИМКЕ: П. А. Малинин беседует с колхозниками.

(Фотохроника ТАСС)

## ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Азановской восьмилетней школе состоялась читательская конференция по книге С. Водяного «Подросток на скамье подсудимых». Руководство конференцией осуществляла заведующая сельской библиотекой З. С. Моторина. Ученицы школы Ира Лихошерстова, Света Золкина, учительница Т. А. Новоселова очень подробно в своих выступлениях

раскрыли содержание повести.

В проводимом мероприятии принял участие прокурор района В. Ф. Бложис. Он обобщил выступления участников конференции, провел с ребятами интересную беседу по предотвращению правонарушений среди несовершеннолетних.

**Л. ЛЕЙВАК,**  
учитель.  
с. Азаново.

## НОВЫЕ КНИГИ

В Киевском магазине «Книга — почтой» имеются в продаже следующие наглядные пособия, выставки:

**Владимир Ильич Ленин.** Фотовыставка, 41 лист, размером 30×40 см. 1975. 20 руб. 63 коп.

**Защита Отечества — священный долг гражданина СССР.** Комплект из 20 плакатов. 1975, 1 руб. 72 коп.

**Виды Вооруженных Сил и их назначение.** Комплект фотомонтажных красочных плакатов на 20 листах. 1973, 1 руб. 80 коп.

**Недvig городов — героев.** Альбом наглядных пособий из 14 плакатов. 1975, 1 руб. 42 коп.

**Именные кавалеры ордена Славы.** Комплект из 23 цветных портретов с кратким описанием подвигов воина во время Великой Отечественной войны. 1975, 1 руб. 84 коп.

**Уверенная поступь советского народа.** Альбом наглядных пособий. 1975, 62 коп.

**Фирсов В. Герои ратных будней.** Комплект из 20 цветных плакатов. 1974, 1 руб. 82 коп.

**Запаско Н. Художественное наследие Ивана Федорова.** Книга-альбом. 1974, 5 руб. 96 коп. Юбилейное подарочное издание.

Литература высылается наложенным платежом (стоимость и почтовые расходы оплачиваются в своем почтовом отделении).

Заказы направляйте по адресу: 252117, г. Киев-117, ул. Попудренко, 26. Киевский магазин «Книга — почтой».

## ● ПОСТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

**В** НАЧАЛЕ марта нынешнего года директор совхоза «Симбирский» А. П. Игнатьев и главные специалисты отчитывались на балансовой комиссии, проводимой управлением сельского хозяйства райисполкома о результатах работы за прошлый год.

Ход балансовой комиссии и анализ производственной и финансовой деятельности показал, что, несмотря на неблагоприятный по погодным условиям прошед-

из всех хозяйств управления. И еще хуже показатель среднесуточного привеса по свиньям — 45 граммов на кормодень при плане 360 граммов. Недополучено за прошлый год с учетом фактического поголовья привесов молодняка крупного рогатого скота 66 тонн и привеса свиней 116 тонн, или в суммарном выражении 274 тысячи рублей.

Указанные выше недочеты в животноводстве помимо объ-

# УБЫТКИ? ИХ МОЖНО ИЗБЕЖАТЬ

ший год хозяйство добилось некоторых положительных результатов: выполнены планы по продаже государству молока и мяса, увеличилась выручка за один центнер против плана по молоку на 3 руб. 99 коп., по мясу свиней — на 6 руб. 42 коп.

В совхозе создан механизированный отряд по увеличению плодородия почвы, которым уже в прошлом году внесено в почву больше 500 тонн минеральных удобрений, на площади посевов более трех тысяч проведена химпрополка, вывозился перегной и другие работы.

В 1975 году совхоз получил дополнительного дохода от сдачи большевесного молодняка крупного рогатого скота 47.9 тысяч рублей.

Однако наряду с положительными итогами все же совхоз работал много хуже своих возможностей. Получены низкие урожаи всех основных сельскохозяйственных культур, зерна с гектара снято 7.1 центнера, картофеля — 45.4, корнеплодов — 85, сена всех видов — 9.7, семян многолетних трав — 0.5 центнера и т. д. Недополучено к плану зерна в амбарном весе 4105 тонн, картофеля — 240 тонн, корнеплодов — 210 тонн, силоса — 3477 тонн, сена и сенажа — 1119 тонн, или в пересчете на деньги недобор продукции растениеводства составляет сумму в 408 тысяч рублей.

Одной из основных причин неудовлетворительной работы в растениеводстве явилась низкая культура земледелия. В прошлом году яровые на площади в 2300 гектаров были посеяны по весенспашке, предпосевная обработка почвы проводилась с нарушениями в агротехнике, допускались случаи бракодельства, при посеве не соблюдались севообороты, поля были засорены, при уборке урожая допускались потери.

Результаты работы растениеводства, конечно, оказали отрицательное влияние на производство продуктов в животноводстве. Но если Симбирский совхоз сравнить с другими хозяйствами района, то он выглядит в лучшем положении по обеспеченности кормами. Так, скот пошел в нынешнюю зимовку с 6,3 кормоедицами на условную голову, тогда как в среднем по совхозам — 5,1 и средняя по управлению 5,3 кормоедицами. А вот продуктивность молодняка крупного рогатого скота составила на кормодень всего 187 граммов. Это самый низкий показатель

активных причин объясняются в основном за счет неправильной организации кормления животных. Есть много случаев безнаказанного хищения концентратов, низкая трудовая дисциплина, плохие помещения и т. д.

В совхозе почти все виды производимой продукции имеют высокую себестоимость: зерно при плане за центнер 6 руб. 81 коп. составила 14 руб. 05 коп., картофель — 8 руб. 80 коп. составил 11 руб. 86 коп., сено в среднем 2 руб. 82 коп., фактически 5 руб. 20 коп., силое — 1 руб. 78 коп., фактически 2 руб. 38 коп., молоко — 24 руб. 73 коп. — 29 руб. 10 коп., привес свиней — 137 руб. 99 коп. составил 484 руб. 63 коп.

Недобор продукции и высокая ее себестоимость не могли не повлиять отрицательно на финансовый результат. Только от реализации сельскохозяйственной продукции и услуг получено 356 тысяч рублей убытков. В совхозе все отрасли нерентабельны. Общий же убыток с учетом уценки переходящих остатков составил 892 тысячи рублей при плане убытков 127 тысяч рублей.

Необходимо отметить, что за последнюю пятилетку убытки увеличились с 215 тысяч рублей в 1971 году до 892 тысяч рублей в 1975 году.

За счет удорожания реализуемой продукции потерянно 313 тысяч рублей. Немало допускается убытков и за счет качества проданной продукции. За прошлый год эта сумма составила 61 тысячу рублей, из которых только на рефакции зерна, проданного государству — 36 тысяч рублей.

В совхозе неудовлетворительно работали автомобильный и тракторный парки, от которых немалая доля в общих убытках, грузовые автомобили имеют самый низкий коэффициент использования в работе — 0,35 и самый низкий коэффициент использования пробега с грузом 0,37 при плане 0,60.

Не выполнен план объема тракторных работ, выработка на эталонный трактор составила 907 гектаров при плане 1319 гектаров.

В совхозе большой ущерб нанесен от падежа животных —

68 тысяч рублей и особенно свиней, где падеж составил к обороту стада 18,4 процента и пало 866 голов.

К виновным лицам, допускавшим падеж животных, не предъявляется должных требований, что видно из того, что за весь 1975 год взыскано за падеж из 68 тысяч рублей всего 270 рублей.

Надо сказать, что в совхозе почти все основные экономические показатели по сравнению с 1974 годом ухудшились. Если в 1974 году было произведено продуцирование растениеводства и животноводства в сопоставимых ценах 1965 года на сумму 1149 тысяч рублей, то в 1975 году уже только 918 тысяч рублей, т. е. сократилось на 231 тысячу, или почти на 20 процентов.

На 1000 рублей основных производственных фондов в 1974 г. было произведено продукции 398 рублей, в 1975 — 315. Выращено скота в живом весе на 100 гектаров сельхозугодий 18,7 центнера против факта 1974 года 27,7 центнера. Произведено продукции на 100 гектаров сельхозугодий 7024 против уровня 1974 года 8795 рублей, или меньше на 20 процентов.

В настоящее время совхоз специализируется на выращивании нетелей для хозяйств района. Однако зоотехническая служба в совхозе многое недорабатывает. Зоотехнический учет запущен, племенная работа поставлена плохо, что было видно из отчета главного зоотехника А. В. Гуринова.

В совхозе недостаточно уделяется внимания на внедрение механизации в животноводстве.

Агрономическая служба пока не сделала для себя выводов из уроков прошлого года, не проанализировала допущенные ошибки. До сих пор нет конкретных мероприятий по увеличению продаж растениеводства в 1976 году.

В настоящее время прекращена вывозка органических удобрений из поля, нет рабочих планов в отделениях. В совхозе не разработаны и не доведены плановые задания до отделений на 1976 год.

Директором совхоза мало уделяется требований к главным специалистам, управляющим отделениями, бригадирам. Главные специалисты в основном занимаются решением текущих вопросов, не ставят перед собой основных перспективных задач, как технологии производства, как организаторы труда.

Хочется надеяться, что руководство совхоза совместно с главными специалистами все же изменят свой стиль в работе, еще раз глубоко проанализируют допущенные ошибки в прошлом году, разработают конкретные мероприятия, возьмут их за основу исполнения и этим самым добьются выполнения поставленных задач на 1974 год и закончат год без убытков.

**З. ИСКУЛОВА,**  
старший экономист  
производственного  
управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

**В. А. ТРОПИНИН**



30 марта исполнилось 200 лет со дня рождения выдающегося русского художника Василия Андреевича Тропинина (1776—1857). Много лет он был крепостным, испытав всю тяжесть бесправного положения. В. А. Тропинин не смог закончить обучение, но благодаря таланту и неутомимому труду стал одним из замечательных художников своего времени. Его творчество было тесно связано с патриотическим подъемом периода Отечественной войны 1812 года.

Мастер реалистического жанрового портрета, В. А. Тропинин с большим художественным мастерством запечатлев на своих полотнах образы современников: представителей дворянства, купечества, чиновничества, деятелей культуры и искусства. Такие произведения художника, как портрет сына, портреты А. С. Пушкина, К. Г. Равича, П. П. Булахова, навсегда вошли в сокровищницу русского и мирового искусства.

Тропинин оставил много произведений бытового жанра и среди них известные — «Кружевница», «Прия», «Ниний старик» и многие другие.

НА СНИМКЕ: автопортрет В. А. Тропинина.

(Фотохроника ТАСС)

## ЖИВЕТ ТАКОЙ ЧЕЛОВЕК

В нашем селе Вяземка живет и трудится всеми уважаемый человек — фельдшер медпункта Мария Макаровна Коновалова. В любое время суток и в любую погоду по первому зову спешит она к больному человеку.

Своим теплым, доброжелательным отношением к людям М. М. Коновалова снискала любовь и уважение всех односельчан. В арсенале ее лечебных средств всегда находятся ласковые слова. И этим она сразу же завоевывает у людей расположение к себе.

Мы от всего сердца благодарим своего фельдшера Марию Макаровну и желаем ей дальнейших успехов в ее нелегком, но нужном и почетном труде.

**ВАСИНЫ, СМИРНОВЫ,  
СОЛЯНКИНА**  
и другие жители с. Вяземка.

## ● РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС— В ЖИЗНЬ

# ДРУГА ЧУВСТВУЯ ПЛЕЧО

...В колхозе «Драугас» шло отчетное собрание. Председатель правления, Герой Социалистического Труда А. Малинаускас в докладе сообщил, что в минувшем засушливом году хозяйство в среднем с гектара получило почти по 42 центнера зерна и более чем по 250 центнеров картофеля. Создана прочная кормовая база. Каждый рубль, вложенный в производство, обернулся двумя с лишним рублями прибыли.

По мнению председателя, добиться этого колхозу во многом помог опыт калининцев. Так, урожайность картофеля удалось повысить на 50 центнеров с гектара благодаря укрупнению, по примеру белорусских друзей, плантаций этой культуры и комплексной механизации работ, внедрению «калининской» технологии внесения минеральных туков. Уже сейчас реальная стала задача довести урожай картофеля до 300 центнеров с гектара.

Заслуженный зоотехник Литвы А. Малинаускас на научной основе наладил в хозяйстве производство бекона и выращивание племенных хряков. Но он не доволен делами на молочнотоварной ферме. В последние годы надолго растут медленно. Здесь получают от коровы около 3500 килограммов молока в год при наличии хороших кормов и современных ферм. А калининцы за годы девятой пятилетки на 100 гектаров угодий прибавили около четырехсот центнеров молока. Вот почему делегация животноводов Радвилишского района готовится к поездке в Несвиж.

И вот подведены итоги соревнования между обеими районами и хозяйствами за 1975 год. Ряд показателей лучше у одних, ряд — у других. Главное, отмечает секретарь Несвижского райкома КП Белоруссии М. Бабич, — это активный обмен опытом, учеба друг у друга. И здесь достигнуто многое. Несвижцы ознакомились с методами работы своих радвилишских партнеров по соревнованию. С нынешнего года их дружба стала еще крепче. Почти все хозяйства обоих районов заключили между собой договоры о соревновании. Партийные и советские работники, в свою очередь, договорились о расширении соревнования и укреплении дружбы между местными Советами, школами, учреждениями культуры, работниками службы быта и торговли.

В этом году соревнование идет под лозунгом: «Объединенными усилиями — на решение исторических задач XXV съезда КПСС!»

Вильнюс — Минск

